



## Из воспоминания старого большевика проф.

## Жарновецкого К. С.

3-го апреля **Ленин** приехал из-за границы и вечером у Финляндского вокзала, взбравшись на броневик, обратился ко всем пришедшим его встретить с приветственной речью. Заключая свою речь Владимир Ильич сказал: «Да здравствует социалистическая революция».

Присутствующие эс-эры и меньшевики возмутились и были поражены. Они думали, что **Ленин** скажет «Да здравствует буржуазно-демократическая революция». И вот для разъяснения своей точки зрения, **Ленин** собрал совещание из виднейших меньшевиков и большевиков. Между прочим здесь присутствовали: **Плеханов**, **Чхеидзе**, **Церетелли**. Здесь **Ленин** изложил сущность своих знаменитых апрельских тезисов. Основные положения их были: Российская революция имеет два этапа — 1-й этап буржуазно-демократический в основном закончен и мы идем ко второму этапу к социалистической революции. Поэтому нам понадобится не Учредиловка — а советская власть — диктатура пролетариата. Для того, чтобы привлечь крестьянство на

сторону пролетариата, надо конфисковать землю, прекратить империалистическую войну и т. п. Присутствующий **Плеханов** схватился за голову и объявил **Ленина** сумасшедшим. «Социалистическая революция в России немыслима, ибо она не созрела до этого», — сказал **Плеханов**. Тогда **Ленин** созвал обще-городскую конференцию большевиков, а затем Всероссийскую апрельскую конференцию. Как помню, конференция эта первый день протекала в помещении Женского медицинского института. Нации враги созвали целую банду хулиганов, которая перед зданием с гармошками и удялюканьем старалась сорвать нашу конференцию. На конференции Владимир Ильич вновь поставил свои апрельские тезисы, тогда против него выступил **Каменев**, который подобно всем меньшевикам говорил: «в России началась только буржуазно-демократическая революция, а поэтому о социалистической революции говорить не приходится». В заключительном слове каждый из ораторов получил 5 минут. Владимир Ильич говорил на-

столько ясно и убедительно, что когда **Каменев** вышел на трибуну, он рассмеялся и сказал: «мне нечего говорить, тов. **Ленин** — разбил меня. Моя точка зрения мелко-буржуазная».

Большевистская партия целиком объединилась вокруг **Ленина** и немедленно вступила в решительную борьбу не на жизнь, а на смерть, с одной стороны с Временным буржуазным правительством, с другой — с оппортунистами меньшевиками и эс-эрами. В течение нескольких месяцев, ленинская партия оторвала мас-су от веры в буржуазию и оппортунистов.

10 октября мы приступили к организаций вооруженного восстания. В ночь с 24 на 25 Октябрьское восстание началось. Вооруженные революционные силы штурмом взяли Зимний. 25 октября началось заседание 2-го Всероссийского Съезда Советов, которое приняло власть в руки Советов и установило диктатуру пролетариата. Так практически осуществил свои апрельские тезисы **В. И. Ленин**.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗНИЦА КАДРОВ

Ежедекадный орган коллективов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и месткома Учебного Комбината  
точной механики и оптики.

РЕДАКЦИЯ:

ЛЕНИНГРАД,  
Демидов пер., 10.

Учебный Комбинат  
точной  
механики и оптики.

На демонстрацию!

Сбор студентов, профессорско-  
преподавательского состава, рабо-  
чих и служащих комбината назна-  
чается в 9 часов утра 7 ноября  
у здания Комбината